

四平日报

SIPING RIBAO

2023年6月
星期二
农历癸卯年 四月廿六

13



中共四平市委主管主办 四平日报社出版
国内统一刊号 CN22-0009 邮发代号 11-20
总第 10178 期 今日 8 版

以学正风,大兴务实之风

——推动主题教育取得实实在在的成效

仲音

“通过集中教育推动全党以自我革命精神解决作风方面的突出问题,是一条重要历史经验。”近日,习近平总书记在内蒙古考察时围绕“以学正风”提出明确要求,强调要“大兴务实之风”“弘扬清廉之风”“养成俭朴之风”,为推动主题教育取得实实在在的成效进一步指明了方向。

党风问题关系执政党的生死存亡。党的十八大以来,习近平总书记高度重视党风廉政建设,指出“领导干部的作风直接关系到党内风气和政治生态,关系民心向背,决定着党的群众基础”,强调“作风建设永远在路上,任何时候

都不能松懈”,要求“作风建设必须以上率下,用钉钉子精神抓落实”。从制定和落实中央八项规定破题,持续深化纠治“四风”,解决党风存在的突出问题和弊端,到弘扬谦虚谨慎、艰苦奋斗等光荣传统,涵养求真务实、清正廉洁的新风正气,再到把纪律和规矩挺在前面,抓早抓小、防微杜渐,坚决整治群众身边的腐败和不正之风……经过新时代全面从严治党的革命性锻造,党风政风焕然一新,社风民风持续向好,为新时代伟大变革提供了坚强作风保障。

当前,我国发展面临新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境,需要应对的风险和挑战、需要解决的矛盾和问题比以往更加错综复杂。风险越大、挑战越多、任务越重,越要加强党的作风建设,以好的作风振奋精神、激发斗志、树立形象、赢得民心。广大党员干部要自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想改造主观世界,深刻领会这一重要思想关于坚定理想信念、提升思想境界、加强党性锻炼等一系列要求,善于运用这一重要思想深入推进全面从严治党,时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,解决思想不纯、组织不纯方面存在的突出问题。(下转二版)

深化合作促发展 携手共赢谱新篇

郭灵计率队赴成都市洽谈对接重点项目

本报讯(全媒体记者 刘爽)6月9日,市委书记郭灵计率队赴成都市洽谈对接重点项目,并召开座谈会。华西希望集团总裁、特驱集团创始人王德根参加座谈。

座谈会上,郭灵计介绍了四平经济社会发展基本情况。他指出,四平作为农业大市,植根于黄金玉米带、黑土核心区,是国家重点商品粮生产基地、全国唯一的“中国优质玉米之都”。近年来,四平以现代农业等“八大重点产业”为主攻方向,推动粮食产量实现“十九连丰”,肉牛养殖量达到155万头,位居吉林省第二,梨树县获评国家农业绿色发展先行区,农业产业链、价值链不断向高端延伸,为现代农业发展提供了坚实基础和广袤沃土。

郭灵计指出,华西希望特驱集团自成立以来,始终保持着高于行业平均增幅数倍的发展速度,农牧业、教育、供应链、健康服务等产业优势明显,其“大农业、大教育、大健康”的发展战略和“打造世界一流的农牧、教育、健康服务平台”的愿景,与四平的产业布局、发展定位互补性强、契合度高。真诚希望通过此次洽谈对接,推动生猪、牛全产业链等合作项目更进一步,早结硕果。四平市委、市政府将以最大的诚意、尽最大的努力,为企业提供最优良环境、最优质服务、最强保障,全面实现合作共赢。

王德根表示,四平产业基础扎实、产业体系完善,营商环境一流,是一方朝气蓬勃、势头强劲、潜力无限的投资热土。



市委书记郭灵计率队赴成都市洽谈对接重点项目,并召开座谈会。

本报通讯员 丛连军 摄

下一步将结合四平优势特色,找准双方推动产业更好发展的契合点和着力点,加快推动合作项目落地落实、做大做强,为

推动四平高质量发展注入新动能。会前,郭灵计一行先后前往希望美好食品有限公司、华西希望特驱总部、

特驱学院实地考察调研。市委常委、秘书长罗生存,梨树县、市直相关部门负责同志参加活动。

志愿服务“仁兴里” 热诚周到受好评

团市委组织青年志愿者为街区发展贡献青春力量

全媒体记者 刘爽



夜幕降临,华灯初上,人流纷纷涌入“仁兴里”沉浸式文旅街区,逛街区、品美食、看表演,享受夏日的温暖、体验浓浓的烟火气。为营造文明和谐、安全有序的旅游环境,增强广大人民群众文明旅游意识,在市委宣传部的指导下,团市委组织青年志愿者参与“仁兴里”沉浸式文旅街区志愿服务,为街区发展贡献了青春力量。

12日晚8时,“仁兴里”沉浸式文旅

街区市民、游客陆续增多,身穿蓝色短袖、头戴白色帽子的志愿者们分布在主要入口,主动为大家提供帮助、交通引导,游客的咨询也是有问必答。“上岗前,我们参加了专业的培训,了解服务礼仪等课程。同时,团市委还邀请了专业老师围绕‘仁兴里’街区文化知识、周边景区及便民服务等方面进行细致讲解,经过扎实的培训让我们在志愿服务过程中得心应手。”志愿者王斌说道。

“您好,请问这里最近的卫生间在哪里?”“请问四平周边哪些地方可以游玩?”“我明天想去塔子山,坐几路公交车能到?”志愿者们穿梭在街区中,或维持现场活动秩序,或提醒观看演出群众

与表演舞台保持安全距离,或为游客介绍四平景区、美食购物、公交站点等便民服务,用行动展示四平发展的良好形象,获得游客的一致好评。

“同志,您能帮我找一下我的母亲吗?我和她走散了。”一位抱着孩子的妇女焦急地找到志愿者韦佳航、贺其源。原来,因为“仁兴里”人流较多,她跟母亲走散了,手机还没带在身上,联系不上母亲很着急。韦佳航、贺其源了解情况后,赶忙将她带到一旁安抚情绪,掏出手机拨打她母亲的电话。经过志愿者的努力,她找到了母亲,并对志愿者表达了诚挚的谢意。

“您请到这里休息,人流小一些我

扶着您过去。”“为了您的安全,请与舞台保持一定距离。”“这里就是您要去的地点,公交和出租车过去都很方便。”……志愿者们各自在岗位上绽放着自己的光芒,一个个简单的手势在宣传着文明出行,一句句温馨的提示传达着暖意。青年志愿者用真诚和热情的服务,让游客们在领略“仁兴里”沉浸式文旅街区的美景同时,享受一场“放心、安心、暖心”的游玩体验。

团市委将继续组织志愿者们弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,常态化开展文明志愿服务活动,用实际行动展示英城的良好形象和积极向上的精神风貌。



梨树南河公园

全媒体记者 高强 摄

镜观四平

“中华优秀传统文化有很多重要元素,共同塑造出中华文明的突出特性。”

习近平总书记任在文化传承发展座谈会上,以贯通古今的文化自觉,鲜明提出中华文明五个突出特性——连续性、创新性、统一性、包容性、和平性。这是对中国文化特性、中华文明精神的深刻总结,是站在推进中国式现代化建设的崭新视角,对创造新文化的恢弘擘画,为建设中华民族现代文明提供了根本指针。

贯通历史现实未来,作答创造新文化时代课题

“殷墟我向往已久”。2022年10月,习近平总书记来到河南安阳,考察殷墟遗址。

总书记点明此行的深意:“更深入学习理解中华文明,古为今用,为更好建设中华民族现代文明提供借鉴。”这一重要思想,在文化传承发展座谈会上得到进一步阐发:“在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明,是我们在新时期新的文化使命。”

伟大复兴新征程上,总书记提出中华文明五个突出特性的重大论断,发出担负起新的文化使命、努力建设中华民族现代文明的伟大号召。

这是对中华优秀传统文化的深厚情怀——比之为“根和魂”,喻之为“精神命脉”,视之为“中华民族生生不息、发展壮大的丰厚滋养”“我们在世界文化激荡中站稳脚跟的根基”,习近平总书记对中华优秀传统文化的深情与礼敬,始终如一。

从提出“要像爱惜自己的生命一样保护好城市历史文化遗产”,到叮嘱“对待古建筑、老宅子、老街区要有珍爱之心、尊崇之心”;从时隔37年再次召开中央城市工作会议指明“延续城市历史文化”,到中央经济工作会议上强调“敬畏历史、敬畏文化、敬畏生态”……一路走来,“让城市留住记忆,让人们记住乡愁”是习近平总书记深深牵挂。

这是身体力行赓续中华文脉的坚实足迹——保护良渚遗址,习近平总书记作出“实证中华五千年文明的圣地”的重要论断;

考察广州永庆坊,习近平总书记强调“更多采用微改造这种‘绣花’功夫”;来到贵州毕节化屋村,习近平总书记勉励大家“一定要把苗绣发扬光大”“为产业扶贫、乡村振兴作出贡献”;

走进新疆大学,习近平总书记指出“中华文明是新疆各民族文化的根本所在”“铸牢中华民族共同体意识”;

关心国家重大文化工程“中国历代绘画大系”编纂出版,习近平总书记强调“继续深入挖掘中华文明赓续传承的基因密码”;

……

文脉贯通,斯文在兹。习近平总书记以实际行动传承中华文明,用马克思主义真理力量激活中华优秀传统文化生命力。新时代中华大地呈现出“郁郁乎文哉”的盛大气象,文化自信的根基进一步夯实。

这是海纳百川、兼收并蓄的博大胸怀——

中华民族历来讲求“天下一家”,憧憬“大道之行,天下为公”的美好世界。构建人类命运共同体理念,正是中华优秀传统文化价值观念和精神血脉的现代化、时代化,为人类应对全球挑战,实现和平发展,迈向繁荣进步,作出了中国回答。

博鳌亚洲论坛、中非合作论坛、上海进博会、亚洲文明对话大会……系列主场外交,彰显开放自信大国胸怀。

从全球发展倡议,到全球安全倡议,再到全球文明倡议,不断丰富和拓展构建人类命运共同体的思想内涵和实践路径。

一位外国政要由衷感慨:“这体现了古老的中华文明的智慧和作为中国作为一个负责任大国的历史担当。”

这是推动中华文明重焕荣光的深邃思考——以古人之规矩,开自己之生面。

只有了解中华文明五千多年的发展史,才能够了解中华民族文化自信的底气与底蕴。

“第二个结合”是又一次的思想解放。在文化传承发展座谈会上,习近平总书记精辟阐明马克思主义基本原理同中华优秀传统文化相结合的内在机理。

“在五千多年中华文明深厚基础上开辟和发展中国特色社会主义,把马克思主义基本原理同中国具体实际、同中华优秀传统文化相结合是必由之路。”

马克思主义基本原理同中华优秀传统文化相结合,让中国特色社会主义道路有了更加广阔深远的历史纵深,筑牢了中国式现代化的文化根基。

正是在这个意义上,总书记强调“中国式现代化赋予中华文明以现代力量,中华文明赋予中国式现代化以深厚底蕴”。

知之愈明,则行之愈笃;行之愈笃,则知之益明。当今世界百年未有之大变局加速演进,人类社会又一次站在何去何从的十字路口。中国共产党立志建设中华民族现代文明,不仅是实现中华民族伟大复兴之需,也是维护和促进世界持久和平、共同繁荣之需。

“对历史最好的继承,就是创造新的历史;对人类文明最大的礼敬,就是创造人类文明新形态。”

这声音回应着中华文化历史长河日夜不息的涛声,又以磅礴之力引领这条大河浩浩汤汤奔腾向前。

体认文明突出特性,有力推进新时代文化建设

何以文明?何以中国?

2022年5月27日,北京中南海。一次聚焦中华文明探源工程的中央政治局集体学习在这里进行。(下转二版)



食品承载健康梦
安全点亮英雄城

本版编辑 程源 杨天驰 王翌翥
本版校对 王国成

